

KS Prule

Varčno gospodarjenje – Podatki o izpolnitvi finančnega plana za leto 1984 kažejo, da so v krajevni skupnosti skrbno rabili proračunska in druga sredstva. Ostalo jim je 840 tisoč dinarjev. K temu razmeroma velikemu ostanku sredstev pa je poleg tega, da je bil zaradi varčnosti le delno izpolnjen cel niz stroškovnih postavk, veliko prispevala tudi daljša odsotnost enega delavca. Zato letos ni pričakovati tako izrazitega ostanka sredstev, saj bo kmalu zasedeno tudi delovno mesto administratorja.

Poimenovanje šole – Osnovno šolo Prule bodo, kot predvidevajo poimenovali 26. aprila po slovenskem pisatelju in pesniku Tonetu Seliskarju (1900–1969). Mladi ga poznajo predvsem po povesti »Bratovščina Sinjega galeba«, cenjen je tudi njegov roman »Nasedli brod«. Številni ljubitelji poezije radi prebirajo njegovi pesniški zbirki »Trbovlje« in »Pesmi pričakovanja«. Ob tej priložnosti bodo izvedli bogat kulturni program in na šolsko zgradbo nadeli tablo, na kateri bo napisano »Osnovna šola Toneta Seliskarja«.

Do leta 1990 – Znani so interesi in potrebe krajevne skupnosti v letih 1986–1990. Med razvojne prednosti so med drugim uvrstili dokončanje plinifikacije, obnovo cestišča na Karlovski cesti, ureditev talne signalizacije in tranzitnega prometa, obnovo poslopja Vožarski pot 10, ureditev in vzdrževanje zelenic, grajskega pobočja in brega Ljubljaničnice, vrnitev poštne in bančne enote na Prule, preureditev trgovine z bifejem v trgovino z mlečno restavracijo ali povečanje trgovine, nadaljevanje obnove starih stanovanjskih objektov, namestitve objektov za kabelsko TV ter izdelavo programske in urbanistične zasnove za ureditev Špice. Predvidevajo, da bodo te in druge naloge uvrstile v svoje letne in srednje ročni plan tudi ustrezne samoupravne interesne skupnosti.

Koncert – V počastitev dneva žena je bil 7. marca v dvorani krajevne skupnosti priložnostni program, v katerem so sodelovali pevski zbor dr. Drča pod vodstvom Vencija Zadravca, učenci prulske osnovne šole in cicibani iz vzgojno-varstvene enote Prule.

Klub kulturnih delavcev – Do 15. marca bodo sklicali sejo upravnega odbora. Ugotovili bodo trenutno stanje v klubu ter predlagali novega predsednika. Pomenili se bodo tudi o možnostih za ureditev prostora, v katerem bi se sestajali člani kluba. Menijo, da bi bil primeren prostor za klub celo sedanji bife ob samopostrežni trgovini. V njem naj bi imeli tudi knjige, revije in drugo zanimivo gradivo.

KS Ajdovščina

Pripombe na skupščinsko gradivo – Na seji sveta je vodja splošne delegacije Milan Biber prikazal povzetek gradiva za sejo zbora KS občine Ljubljana Center in zbora občin mesta Ljubljane. Člani sveta so podprli pripombe delegacije in predlagali, naj delegacija opozori na naslednje:

1. Nekateri OZD in druge organizacije si prilaščajo javne površine z ograjevanjem. Izgovarjajo se, da je to potrebno za njihovo gospodarsko dejavnost. V večini primerov gre za parkiranje osebnih avtomobilov, s katerimi se uslužbenci pripeljejo na delo.

2. V javnih gostinskih lokalih točijo žgane pijače že po sedmi uri zjutraj, v mlekarnah pa lahko dobiš mleko šele ob osmi uri.

3. Pri obravnavi mestnega gradiva, ki govori o Centru interesnih dejavnosti mladih bo delegacija KS predlagala, naj v gradivo vnesejo tudi ustrezno določbo, s katero je treba posvetiti večjo pozornost kulturnemu razvoju mladih. V tem okolju (Kersnikova 4) naj se spoštujejo tudi določbe o javnem redu in miru.

4. Mestni proračun je le sestavni del splošne porabe občin, zato naj pri pripravi dokumentov o splošni porabi mesta velja enak metodološki pristop in proračunska analitika (posebni del proračuna) za vse družbeno politične skupnosti v Ljubljani.

Pod Turnom 4 se otepajo z vodo – Na tem objektu so ugotovili nepravilno opravljena dela, saj je bila nova kritina nepravilno položena. Zaradi tega zamaka v stanovanju še bolj kot pred popravilom, razmočeno pa je tudi novo pročelje. Ob zadnji zmrzali so bile poškodovane vodovodne cevi, zaradi česar so bile ob odjugi dodatne poplave v kletih. Člani sveta stanovalcev KS zahtevajo, da se ugotovi odgovornost izvajalcev pri prenovi strehe. Izvajalec del mora na svoje stroške čimprej popraviti napake, za kar je odgovorna tudi strokovna služba Stanovanjskega podjetja Ljubljana.

Bodo hišni sveti dobili pojasnilo Stanovanjskega podjetja Ljubljana – Na zadnji seji sveta stanovalcev sta predsednika hišnih svetov Vošnjakova 4 in Titove 23 a poudarila, da sta strehi obeh objektov povsem dotrajani in da se iz leta v leto samo obljublja, da pridejo prihodnje leto zares na vrsto za popravila. Zato so sklenili, da mora Stanovanjsko podjetje Ljubljana pojasniti hišnim svetom, zakaj za posamezne objekte, ki so v zelo slabem stanju in s temi popravili že toliko časa odlašajo, letos sredstva spet niso predvidena. Še posebej to velja za stavbe Vošnjakova 4, Titova 23 a in Kidričeva 9.

Koliko časa bo KS brez tajnika? – Na razpis za mesto tajnika KS se je prijavilo 6 kandidatov, razgovora pa so se udeležile le 3 kandidatke. Od teh je po mnenju komisije sveta za proučitev vlog za mesto tajnika le ena kandidatka ustrezala razpisnim pogojem in zato so jo podrobneje seznanili s pogoji in zahtevnostjo dela. Kljub temu, da je bila kandidatka edina primerna med prijavljenimi, pa ni prevzela mesta tajnika KS.

Do zaposlitve novega tajnika naj bi člani sveta KS poskrbeli, da bi občina zagotovila vršilca dolžnosti tajnika KS. Vendar že več kot dva meseca KS Ajdovščina dela (ali ne dela) brez tajnika, s 1. marcem pa je odšla še tovarišica, ki je redno opravljala administrativna dela.

Z meritvami nad umazanijo in hrup – Člani predsedstva KK SZDL Ajdovščina menijo, naj bi v hidrometeorološkem kiosku merili tudi onesnaženost zraka in jakost hrupa. Hkrati tudi predlagajo, naj onesnaženost in hrup merijo tudi pred pošto in na Bavarskem dvoru. Poleg tega naj bi prebivalci Ljubljane, še posebno krajani iz Ajdovščine izvedeli za rezultate teh merjenj. Člani predsedstva KK SZDL tudi predlagajo, naj Hidrometeorološki zavod te podatke uredi in jih občasno (npr. tedensko) posreduje v javnost.

Kuharjev malo, pravnikov preveč

»Od leta 1980 poteka gibanje nezaposlenosti v naši občini po enakomerni krivulji. Spomladi in pozimi je iskalcev zaposlitve nekoliko več, poleti in jeseni pa manj,« pravijo na občinski skupnosti za zaposlovanje. Ta čas imajo prijavljenih približno 300 nezaposlenih. Od tega je ena petina iskalcev prve zaposlitve, 4 petine pa je iskalcev, ki se na teh seznamih pojavljajo večkrat. Približno polovica brezposelnih pa je težje zaposljiva zaradi neustrezne šolske izobrazbe in drugih vzrokov.

Največ nezaposlenih ima strokovno izobrazbo družboslovne smeri. Prevladujejo pravniki, tudi tisti, s pravosodnimi izpiti. Delovne organizacije so namreč precej zmanjšale obseg del, ki jih lahko opravijo pravniki, poleg tega pa iščejo pravnike s 3 ali 5-letnimi izkušnjami.

Tehničnega kadra pa med iskalci zaposlitve skoraj ni. Pričakovali so, da bo brez dela veliko trgovcev, pa temu ni tako. Pač pa je v občini velik primanjkljaj delavcev v gostinstvu in turizmu. Ta čas bi lahko zaposlili 100 natakharjev in pomožnega osebja in 100 kuharjev, če bi jih bilo.

V občini je torej nekaj takojimovanih deficitarnih poklicev. Usmerjeno izobraževanje pa že daje tudi prve rezultate. Razkorak med deficitarnimi in suficitarnimi poklici se vse bolj manjša. Zdaj je že 70:30 v korist suficitarnih. Eden od načinov reševanja problematike nezaposlenosti pa je tudi program prekvalifikacije in dokvalifikacije. Pa tudi tu so težave, saj povabijo na pogovor 50 do 60 iskalcev, pride pa jih 10, za prekvalifikacijo pa se jih odloči le 5.

Kadar pa skupnost dobi večji razpis iz neke delovne organizacije, in sicer za poklice, ki jih med iskalci ni veliko, potem se dogovorijo za program prekvalifikacije, ki ga izvajajo v sodelovanju z zavodom za šolstvo. Za takšno prekvalifikacijo nezaposlenih prispeva skupnost 30 odstotkov sredstev. Zdaj imajo pogodbe za dokvalifikacijo in prekvalifikacijo z Emono, Rastom in Gostinskim podjetjem Ljubljana. Sodelovanje je zelo dobro. Šolajo natakarske pomočnike in vrtnarske delavce. Še zmeraj pa primanjkuje veliko delavcev za najbolj preprosta opravila. To so zlasti snažilke in pomožni delavci.

Posebno poglavje pa je zaposlovanje, prekvalifikacija

in dokvalifikacija invalidov. Vsako leto je v občini približno 10 do 15 invalidov, ki si pridobijo takšen status. Večino jih uspešno zaposlijo. Med invalidi so nekateri takšni, ki se jim zdravstveno stanje nenehno spreminja. Takšne uspejo zaposliti le za določen čas. V skupnosti običajno usposobijo invalide za opravljanje takšnih del, ki jih delovne organizacije potrebujejo, tako da je tudi zaposlitev za invalida zagotovljena. Financirajo tudi delovanje številnih društev, ki se tako ali drugače ukvarjajo s problematiko zaposlovanja. Tako namenjajo del sredstev društvu invalidov, paraplegikov. Zavedajo se, da bo na področju zaposlovanja invalidov še veliko dela, tudi s programi njihovega usposabljanja za normalno delo.

Pomembno področje delovanja skupnosti za zaposlovanje je tudi zaposlovanje pripravnikov. Kot nam je povedal tajnik skupnosti Tone Slejko, uresničijo vsako leto načrtovani program njihovega zaposlovanja. Lani so načrtovali, da jih bodo zaposlili približno tisoč, načrt pa so uresničili 90-odstotno. Tudi v letošnjem letu naj bi jih zaposlili tisoč.

Glede zaposlovanja pripravnikov imajo dobro razvito sodelovanje z delovnimi organizacijami v občini. Zlasti je to sodelovanje odlično s Kliničnim centrom kjer že nekaj let zaposlijo vse srednje medicinske sestre potem ko opravijo pripravništvo. Prav takšno dobro sodelovanje je tudi z Ljubljansko banko, Emono, Mercatorjem, Našo in tudi drugimi delovnimi organizacijami. Glede zaposlovanja pa imajo največ težav z delovnimi organizacijami, ki imajo sedež zunaj naše republike.

V zadnjih letih so v občini precej zmanjšali obseg nadurnega dela in dela na podlagi pogodbe. Pogodbeno delo se

je ohranilo pri preprostih delih in pri tistih delih, ki zahtevajo visoko strokovno znanje in dolgoletne izkušnje. Tudi fluktuacija v občini se precej zmanjšuje. Za gibanje zaposlenosti v občini pa je značilno, da se delovne organizacije selijo iz naše občine. Zdaj je v občini približno 62 tisoč zaposlenih.

Občina dobro sodeluje z vsemi subjekti na področju zaposlovanja. Ustanovili so tudi koordinacijski odbor za medletno usklajevanje zaposlovanja, ki ga sestavljajo predstavniki podpisnikov družbenega dogovora. Želijo pa si boljše sodelovanje z občinskim komitejem za gospodarstvo, predvsem zato, da bi bili sproti obveščeni o morebitnih presežkih delovne sile, ki bi nastali zaradi tehnoloških in drugih izboljšav v proizvodnji.

Skupnost ima naslednje organe:

- Skupščina skupnosti
- Odbor samoupravne delavske kontrole
- Skupščina skupnosti ima naslednje organe:**
- Odbor za zaposlovanje, usposabljanje in poklicno usmerjanje,
- Odbor za socialno varnost brezposelnih oseb in problematiko invalidov,
- Odbor za štipendiranje,
- Odbor za organizacijske in finančne zadeve,
- Odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito,
- Koordinacijski odbor za medletno usklajevanje.

V občinski skupnosti menijo, da problema zaposlovanja v Ljubljani ne moremo ločevati po občinah. Domicilni princip zbiranja prispevkov, solidarnostno prelivanje sredstev, dobro usklajevanje posameznih občinskih interesov in druge podrobnosti govore o tem, da to usklajevanje poteka nemoteno. Z vidika stroškov pa bi bila enotna skupnost na območju mesta verjetno bolj utemeljena. Seveda pa pri tem ni treba hiteti in sprejemati prenaplajene odločitve, ki bi se pozneje pokazale kot zgrešene.

JURIJ POPOV

Nadležna fotografija



Na zelenici pod mogočno platano med domom Partizana in vojašnico na Taboru smo ujeli tega neboljence. Kako hitro je bil izropan, ne vemo, le to mislimo, da tu nima kaj iskati. Seveda bi bilo, prav, da bi zadnji lastnik ali njegov pooblaščenec poskrbel za odvoz te nakaze. Če ne more sam, naj prosi za pomoč komunalno skupnost na Vidovdanski ulici. Prav hitro bodo odpeljali te ostanke avtomobila na Dinos.